

# 物资公司以“四个突出”推进主题教育见实效

第二批主题教育开展以来,中铁四局物资公司党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,引导党员干部全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把主题教育成果体现到促进中心工作和高质量发展成效上。

突出“学”字,在学深悟透上下功夫,公司党委坚持把理论学习研讨作为贯穿主题教育的一条主线,为高质量开展主题教育筑牢思想根基。丰富载体促学,创新学习载体,丰富学习形式,把课堂搬到中国农村改革发源地安徽凤阳小岗村,学习大包干的改革精神,坚持知行合一,学用并举,切实将主题教育学习成效转化为推进企业改革发展的新思路新举措。交流研讨深学,邀请滁州市委党校原副校长童子凡、安徽省委党校教授张复俊作题为《习近平新时代中

国特色社会主义思想概述》和《新时代十年的伟大变革》的专题讲座,并围绕“自我革命精神推进企业转型升级和高质量发展”等主题开展专题研讨,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得成效。

突出“实”字,在调查研究上做文章,做好“靶向定位”。公司党委以职能落实和作用发挥为出发点,紧密结合领导班子成员分工和分管领域、区域开展调查研究工作,拟定党建品牌建设、风险防范化解、监督体系建设等内容,明确13项调研课题,帮助提升班子成员履职能力和管理水平,为企业科学管理、科学决策提供有力保障。确定“正反典型”,确定正反典型案例各1例,并深层次剖析问题产生的原因,要求相关单位既从正面典型案例中总结经验、推动发展,也从反面典型案例中汲取教训、改进工作,

进一步促进企业管理水平提升。

突出“干”字,在工作融合上出实招。与改革发展相结合。在新一轮国企改革深化提升行动中,公司坚持把开展主题教育同推动企业中心工作统筹结合起来,进一步深化“三项制度改革”,推动运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,破解阻碍企业高质量发展的痛点难点,全面推进企业改革和转型发展。与党建提升相结合。将党的建设与战略集采、多元发展等工作深度融合,打造“百链成钢”先锋党建品牌,通过创建物资集采板块“党建+供应链联盟”、新兴产业板块“党建+产业链创新”,铸就公司高质量转型发展的钢铁基石。

突出“效”字,在推动发展上见实效。物资公司党委结合企业自身产业特点,切实将主题教育成效转化为推动地材加工等业务板块发

展,完善“一业为主、多元发展”的发展格局,为加速建成系统领先、行业一流、业界知名的现代物资与工业化企业提供强劲动力。12月12日,中铁四局物资公司在九江市自然资源储备利用中心签订《成交确认书》,正式取得江西省九江市彭泽县松林矿采矿权。本矿区矿种为建筑石料用灰岩,资源储量为12234.96万吨,设计年产能600万吨/年,出让年限22年,主要生产高品质机制骨料和多元化附属产品。此次成功摘得矿权,将极大提升中铁四局在长三角地区供应链的韧性。

贺芳 王强平



## ● 图片新闻

### 相约宁淮 健康你我



2023年12月28日,中铁四局南京分公司举办“相约宁淮 健康你我”迎新活动,公司本部、南京区域各项目部员工齐聚公司宁淮铁路项目部参加篮球赛、乒乓球、台球、擀蛋等活动。通过活动,有效增强团队凝聚力,调动员工工作积极性,营造温馨的工作环境。高超 摄

## 爱心助农显担当

本报郑州讯 “真心感谢中铁四局,帮我们解决燃眉之急,减少经济损失。”2023年12月25日,菜农李思明前往中铁四局安装公司郑州地铁12号线项目部,握着党支部书记冯胜利的手感激说道。

受阴雨天气影响,今年市场上大白菜收购行情低迷,运输渠道受阻,项目部所在地菜农种植的白菜得不到流通,严重滞销。得知情况后,冯胜利第一时间组织项目部员工开展“爱心助农”活动,集中采购滞销白菜,促进农民增收。

项目部员工变身蔬菜“采摘员”,帮助菜农摘收白菜,并一起搬运、装车,齐心协力将蔬菜运出田间。

活动中,项目部不仅采购1200斤白菜,还通过联系爱心商户、邀请同标段兄弟单位采购等多方面举措,成功为菜农打通一条收购渠道,通过三天的努力,共卖出4000斤白菜,以实际行动解决滞销难题,为菜农吃下一颗“定心丸”。唐鹏磊 周青梅

又讯 “之前你们帮助我们抗洪救灾,还捐给我们应急物资,这一次又帮助我们解决蔬菜滞销难题,真是太感谢了!”2023年12月25日,甘肃省陇南市徽县江洛镇副镇长田万羽感激说道。

今年7月,江洛镇遭遇罕见特大暴雨,造成洪涝灾害。中铁四局七分公司天院铁路项目部迅速组织人员和机械设备,前往受灾严重的马湾村开展救援工作,并捐赠应急物资,受到当地政府的赞扬。

进入12月份,江洛镇马湾村村种植的白菜喜获丰收,然而受严寒天气影响,白菜遭遇滞销困境。得知这一情况后,该项目部主动与村民取得联系,一次性购买村民白菜5000斤,后续还将批量采购。

爱心助农活动不仅为村民缓解了燃眉之急,为乡村振兴、促进农民增收助力,也拉近了项目部与当地群众之间的距离,以实际行动践行了央企责任与担当。

韩国庆 王恩明

## 新闻点击

▶ 2023年12月29日,中铁四局健康服务公司举办退休职工荣退仪式,向退休职工颁发中铁四局纪念章、纪念盘,对他们为企业发展作出的贡献表示敬意和感谢。

吴明

▶ 2023年12月27至28日,中铁佳家物

业公司局总部物业服务中心、中铁四局大院北区物业服务中心,以党建为引领,结合“红色物业”的服务理念,开展“送姜茶 暖人心”冬季送温暖主题活动。热气腾腾的姜茶,让业主深刻感受到来自物业公司的关怀与关爱。汪慧

## ● 图片新闻

### 二公司开展第二批主题教育实地践学活动



2023年12月27日,中铁四局二公司与苏州大学第二实验学校举行“爱国主义教育共建基地”揭牌仪式暨第二批主题教育实地践学活动。活动包括揭牌仪式、座谈交流和实地践学。图为实验学校小学生讲解员向公司员工讲解经典红色故事。蔡朝阳 王昊 朱贵昌 摄

## 这个服务站真美

本报无锡讯 2023年12月28日,中铁四局二公司无锡地铁5号线6标工会户外劳动者服务站,获评2023年度“无锡市最美工会户外劳动者服务站点”。

该服务站是无锡市首个建筑工地户外劳动者服务站,由项目部工会与无锡市总工会联合建立,按照无锡市总工会制定的“六有”(有统一标识名称、有合理站点布局、有健全服务设施、有完善服务功能、有规范管理制度、有线上地图可查)标准建成,并24小时向户外劳动者提供服务。未来随着建筑工地迁移,还将变成可移动的户外劳动者服务站,实现服务站点循环利用。

18平方米的户外劳动者服务站点配备饮水机、微波炉、电视机、桌椅、手机充电插排、应急药箱、空调、医用口罩、无线网络、储物柜等服务设施,可以帮助建筑行业产业工

人、环卫工人、快递员、外卖配送员等户外劳动群体解决“吃饭难、喝水难、休息难”等急难愁盼问题,为奔波在城市各个角落的户外劳动者们筑起“温馨港湾”。服务站点内还设置“报刊角”“暖心书架”,摆放国学经典、生活常识、健康教育等相关书籍,策划实施“悦心课堂”,每月为户外劳动者开展一次红色教育、宣传普法、健康讲座,让暖心服务站点成为广大户外劳动者的精神“充电站”。

项目部还积极组织志愿者向联建医院学习基础医疗知识,定期为服务站点周边住户、户外劳动者提供包括测量身高、体重、血压、血糖的志愿服务。

“自八月份工会户外劳动者服务驿站正式建成以来,我们已经为户外劳动者提供服务逾千人次。”项目部工会主席李雷杰如是说。李雷杰 王雨 王昊

## 柳梧铁路3标项目部收到多封感谢信

本报来宾讯 近日,中铁四局五公司柳梧铁路3标项目部收到来自武宣县交通运输局和广西柳梧铁路有限公司的感谢信。感谢信主要是对项目部全体员工积极奋进、艰苦付出的褒奖与肯定,更是对项目部团队的激励。

自项目开工以来,面对进场时间晚、征地拆迁任务重等困难,项目部全体员工团结一致、主动作为,在一年时间里,完成拆迁157户,占比全线拆迁任务的68%。在施工

生产过程中,项目部积极与业主、监理进行协调,严格按照标准化建设和规范化管理,圆满完成业主下达的年度9.62亿元建安任务。同时,项目部在乐业隧道进口承办全线隧道标准化文明施工观摩,在太平隧道进口开展隧道坍塌应急救援联合演练活动,并实现武宣制梁场一次性通过国家生产许可认证和首梁架设等各项重大节点目标,充分发挥中铁四局“标杆企业”示范作用。

梅朝珑 王威